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A demokrácia 
pergőtüzében.

Nagyon nehéz objektivnck lenni 
akkor, amikor személyes megtámad 
tatás cimén keli szót kérni. Ez a 
helyzet pedig most bekövetkezett, 
amikor a keresztény magyar társa- 
d»iom ellen valóságos pergőtüzet in­
dítottak arról a demokrata oldalról, 
amelyről eddig is csupán támadás­
ban volt része u^y a keresztény ma­
gyar társadalomnak, mint az annak 
nevében és megbízásából működő 
kormányzatnak. Rassay Károly ve­
zetésével és a szocialisták támogatá­
sával föivonult az egész ellenzéki 
baloldal, hogv a titkosválasztói jog 
cégéra alatt újabb támadást indíthas­
son az ellen a kormány ellen, amely 
minden erejének megfeszítésével azon 
fáradozik, hogy hatalmas ájuiatából 
magához térítse a szenvedő magyar 
népet és megteremtse, illetve meg 
szilárdítsa Magyarországon a kon­
szolidált helyzetet, Jó Urt’gy a szél­
sőbaloldalnak a titkos választóijog 
minden olyan esetben, amikor offen 
zivát akar kezdeni a kormányzat 
munkája ellen. Ilyen esetben soha­
sem történik nyilt színvallás, soha­
sem merik azt mondani a támadók 
nyíltan és egyenesen, hogy támadni 
fognak, hanem előveszik az agyon­
csépelt titkos választói jog verklijét 
és annak hangjai mellett akarják fe 
dazni támadásuk tulajdonképeni lé­
nyegét.

Azzal érvelnek, hogy Magyaror­
szágon múlhatatlan szükség van az 
általános titkos választói jog rend­
szerének bevezetésére, mert szerin­
tük az ország lakosságának többsé­
ge ezt kívánja és hivatkoznak arra, 
hogy azért történhetnek visszaélések 
és erőszakosságok a választások kö­
rül, mert a kormány óriáséi terrort 
fejt ki a nyilt választások lefolytatá­
sánál. Hivatkoznak a budapesti köz­
ségi választói névjegyzékből kima 
redt választók nagy tömegére és erő 
szakot, visszaélést hangoztatnak, de 
ugyanakkor nem hajlandók elfogadni 
semmiféle magyarázatot a kormány 
részéről, amellyel megindokolhatná 
a kihagyások mibenlétét.

Jól tudjuk, hogy mi ennek az oka 
mert hiszen az egész támadási rend­
szerből kiviláglik annak személyes 
éle és mindenki tudja ma már az 
országban, hogy a demokraták újabb 
e fenzivájukkat Bethlen litván mi 
oiszterelnököt akarják lehetetlenné 
lenni. Kiviláglik ez abból a tényből

is, ahogy a szociáiisták megtámad­
ták Vass József miniszter öregségi 
és rokkantsági jfvaslatát, jói lehet a 
dolgok elején mindnyáján hangoztat 
ták, hogy ez egy olyan életre való 
javaslat, amely ellen nem szabad 
eiiemtiges felszólamlásnak elhnngza 
ni. Taktikai okokból azonban for 
du t a helyzet és a javaslat tárgya 
lásánál egyik támadás a másikat ér­
te. Természetesen a szocialisták 
azon ténykedésükkel alá akarták húz­
ni Rassay Károly demokrata cso­
portjának támadási lehetőségeit és 
azt akarják elérni, hogy egy egysé­
ges frontba való tömörüléssel na 
gyobb nyomást gyakorolhassanak 
kritika formájában a kormányra.

Hogy ezek az urak nem a jó cél 
szolgálatában állanak, azt ország­
szerte épen az a keresztény magyar 
társadalom tudja a legjobban, ame­
lyik feltétlen bizalommal szavazta

' meg a nagy többséget annak a kor 
mányzetnak mely az ország egye­
temleges érdekeit ven hivatva kép­
viselni i gy a belföld, mint a külföld 
előtt. S hiába jönnek most össze- 
fogva és támadások pergőtüzét zu 
ditva a kormány mUködésó-e azos 
ez éldemokraták, akik jogos kritika 
jelszavát hangoztatva állandóan, sze­
mélyes támadásokon keresztül akar 
nak teielős tényezőket dezavuálni. A 
pergőtűz hatástalanul fog lepattogni 
a megtámadott testéről és a magyar 
társadalom egységesen felsorakozva 
fogja megvédelmezni annak szemé 
lyöt, aki a feltétlen bizalom és elvi­
tathatatlan érdemei cimén került ar­
ra a polcra, ahol tehetségével és tu­
dáséval biztos és nyugalmas révbe 
kormányozhatja Csonkamagyaror- 
szág sok vihart látott és sokat há­
nyatott hajóját, amelyen lépetten is 
büszkén leng a magyar lobogó.

Vitézi avatás.
Nagybányai vitéz Horthy Miklós 

Magyarország Kormányzója vasárnap 
junius 17-én a Margitszigeti Mac 
pályán vitézzé avatást tartott. A 
gj önyörüen feldiszitett pályán meg 
jelentek száma 15—18 ezer ember 
volt. A tér közepén helyet foglalt 
100 avatandó vitéz. A tribün előtt 
felállított díszpáholyokban színes, 
magyarruhás notabilitások, katona- 
tiszti uniformisok, a testőrök színes 
képe festői látványt nyújtottak. A 
kormány, a felsőház képviselői, köz­
életünk számos jeles férfia, az olasz 
és a svéd katonai átessék várták a 
Kormányzó érkezését. Megjelenik 
József királyi herceg szimpatikus 
alakja is, majd pár perc múlva fel­
hangzik a Himnusz, amelynek hang 
jai mellett érkezik meg a kormányzó. 
Helyet foglal a díszpáholyban s 
megkezdődik az avatás szertartása. 
A díszpáhollyal szemben felállított 
tábori kápolna mellett a szószéken 
megjelenik Révész István tábori püs­

pök, aki mély hazafiasságtól áthatott 
beszédében méltatta a vitézirend in­
tézményét. U ána Raffay Sándor 
evangélikus püspök beszólt. A tőle 
megszokott költői szárnyalásu beszéde 
mély hatást tett az óriási tömegre. 
Majd a görög katolikus és reformá­
tus lelkészek beszéde után a vitézek 
letették a vitézi esküt, utána a Kor­
mányzó elé járultak, aki őket vitézzé 
ütötte a Hadúr nevében.

Az avatás után a megjelent aka­
démiai zászlóalj, cserkész, levönte 
csapatok és a Szolnokmegyei vitézek 
diszruhás százada és a felavatott 
vitézek vonultak el a Kormányzó és 
a notabilitások előtt diszmenetben a 
honvédzenekar hangjai mellett.

Délután 1 órakor vitézi áldomás 
volt a Margitszigeti vigadóban, me­
lyen a Kormányzó, József főherceg, 
közéletünk előkelőségeinek és a vi­
tézek részvételével zajlott le. A fe­
lejthetetlen nap ünnepségei délután 
3 órakor fejeződtek be.

Kommunista lázadások Görögországban
Görögországban a dohány munkások sztrájkja tegnap súlyos kommu­

nista zavargásokra vezetett Görögország több városában. Szalonikiben és Szí- 
rius városában a zavargásokat a rendőrség és a kivonul katonaság hamaro­
san elfojtotta. Drahmában azonban súlyos összeütközésekre került a sor, ame­
lyek csakhamar súlyos utcai harcokká fejlődtek. Állítólag Szalonikiben a ha- 
dihajókon lázadás tört ki, a lázadók a kommunistákhoz csatiakoztak. A kor­
mány a zavargások vezetőit letartóztstts.

A Kormányzó születés­
napja Baján.

Nagybányai vitéz Horthy Miklós 
Magyarország Kormányzójának 60 ik 
születés napját Baja város impozáns 
keretek között ünnepelte meg. Va­
sárnap este a bajai cserkés: csapa­
tok, a diákság fáklyás felvonulást 
tartott a városban nagyszámú közön­
ség sorfaléi között. A menet a fel­
díszített és kivilágított városházi 
elé vonul, ahol a felállított pódi­
umon a Bajai Dalárda dalokat adott 
elő Herr György karnagy vezetésé­
vel. Sáfrán István népoktatási titkár 
mondott beszédet, majd a Dalos 
kör a Himnuszt énekelte el s ezu­
tán a fáklyás menet elvonult.

Ma, hétfőt d. e. fél 9 órakor a 
belvárosi plébánia templomban ünne­
pélyes istentisztelet volt, melyet dr 
Gonczlik Kálmán epátplebános, fé­
nyes papi segédlettel celebrált. A mi­
sén az egyházi ének és zenekar Lo­
vas Andor kántor dirigálása mellett 
latin misét énekelt, magyar betétek­
kel.

A misén megjelent bisztrai Balku 
Gyula főispán vezetésével Bács-Bod- 
rog vármegye tisztikara.

Dr, Vojnics Ferenc polgármester 
vezetésével Baja város vezetősége, 
a katonai helyőrség tisztikara és le- 
génysége, valamint a csendőrkerület 
tisztikara és legénysége. A templom 
előtt diszszázad volt felállítva, amely 
disztüzeket adott le. Mise után a 
Vöiösmarthy utcában állt fel a tiszti­
kar. a megyei és városi notabilitások,, 
akik előtt a diszszázad, a legénység 
és a csendőreég diszmenetben el­
vonult.

Rövid táviratok
Kingsbay, junius 18.

Nobile tábornok vasárnap nem 
adott életjclt magáról, Az expedíciók 
edeigi kutatásai eredményre nem 
vezettek. Madalena hidropl&n köd 
miatt a Medvék szigetéről eredmény­
telenül visszatért Tromsöbe.

Newyorle, junius 18. 
Miss Eihert pilóta tegnap startolt 
gépével az óceán átrepülésére. Szá­
mításuk szerint hétfőn érik el at 
európai partokat.

Kolozsvár, junius 17.
A kolozsvári Ellenzék cimü lap 

közli, hogy a ronánok felosztották 
Bethlen István gróf miniszterelnök 
vajdekamerási 1500 holdas birtokát.
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A bajai cserkészek 
összejövetele.

A cserkész intéző bizottság határo 
zatából dr Gondán Felicián elnök, a 
hat bajai csapatot vasárnapra közös 
tábortűzre hívta össze. A tábortűz 
ugyan az egésznapos eső miatt el­
maradt, de a zuhogó eső sem volt 
akadály, hogy a vig cserkészek azért 
pontosan, a lehető legnagyobb szám­
ban össze ne jöjjenek a gyülekezés 
helyére, a ciszt. gimnázium torna­
termébe. Itt a cserkész közösségben 
tartotta meg a Türr István felsőke­
reskedelmi iskola csapata lélekemelő 
avatási ünnepélyét, melyen megható 
ünnepi beszédet Legányi Dezső igaz­
gató ur mondotta.

Figyelmeztette az uj cserkészeket 
kötelességeikre, a mur ka szeretetáre 
s az ihlet hangján emlékezett meg 
azokról e magyar fiukról, kik az el­
szakított országrészekben éinek és a 
világhírre szert tett magyar cserkesz­
szellemben nevtlődniök elnyomóik 
miatt nincs módjukban. A világ fő­
cserkésze Baden Powel legutóbbi 
magyarországi látogatása alkalmából 
is csak elismeréssel nyilatkozott cson­
kahazánk csetkészifjusága széliemé­
ről. Legyenek büszkék cserkész mi­
voltukra, kövessék a bajai szárma­
zású Csermák Mihály ezredesnek az 
uzsoki hősnek ragyogó, honfi eré­
nyeit és elszakított ifjú testvéreikért 
is végezzenek cserkész jó munkát. A 
megható beszéd után dr Pintér László 
parancsnok előtt letették a cserké­
szek a fogadalmat.

Dr Gondán Felicián cserkészelnök 
a jelvények átadása után a 7. cser­
késztörvény alapján a jövő magyar 
Intelligencia egységes frontjának szük­
séges voltát világította meg az egy­
begyűltek előtt, s az összes bajai 
cserkészek nevében köszöntötte az 
uj fogadalmasokat.

A kereskedelmi iskola szép ének­
számai és szavalatai tették még ün- 
□epiesebbé a meleg és hangulatos 
avatási szsrtartást. Ezután az ösz- 
szes csapatok dr Gondán Feiicián

mint a fogkó, meglazítja ezt s meg­
szabadítja tóle a veszélyeztetett íog- 

zománcot.

a fog zománcánál, amelyet gyöngy- 
hazszeruen fehérré csiszol es így ter­

mészetes szépségét emeli.

a hatásában.
A száját habjával tisztítja és üue

rendezésében vidám cserkésznóták­
kal, mókákkal szórakoztak. Minden 
cserkészfiu felkereste más csspstbcli 
ismerősét s a parancsnokokkal együtt 
vig hangulatban töltötték el az időt 
az elvonulásig.
- A figyelmes szemlélő örömmel ál- 

iapitotia meg, hogy a útijai cserké­
szek szelleme kiiünő, hogy a saját 
csapatdaiok bőven sarjadnak a ma­
gyar nótás kedélyekből és hogy & 
közös tábor és gyakorló helyért, 
melynek megszerzésére a cserkész- 
elnök minden lépést megtett illetékes 
helyen, minden csapat rajong és 
sóvárogva várja, hogy ott minél jobb 
cserkésszé képezhesse magét.

A reálgimnázium tornaíinnepélyé- 
röl szóló tudósításunkat holnapi szá­
munkban közöljük.

I 'ffbp

— Adományozások. A kiscsávolyi 
plébánia templom számára Vajda 
Márton tataházai gazda egy szép 
kidolgozású nagy szobrot ajándéko­
zott. Az értékes szobor a Fájdalmas 
Anyát az ölében nyugvó Krisztussal 
ábrázolja. Ugyancsak a kiscsávolyi 
Jézus Szive templom részére özv. 
Eckert Vidorná egy Szent Antal 
szobrot, Vittner Jakab gazdálkodó 
pedig a hozzá szükséges román styl- 
ben faragott masszív tölgyfatslepza- 
tot adja. A hívek adakozásából a 
már meglevő padsorok gyarapítására

újabb padokat is készítettek s igy 
lasssnkint sikerű! az eddigi hiányo­
kat pótolni.

— Baleset. Bobrovácz István 14 
éves kőműves napszámos fiú mun­
kaközben leesett az áivfmyrói és sú­
lyos sérüléseket szenvedett. A rend­
őrség megkísérelte a súlyosan sérült 
fiú kihallgatását, ez azonban nem 
sikerült, mert eszméletét még nem 
nyerte vissza. Megindult a nyomo­
zás annak eldöntésére, hogy a bal­
eset miatt kit terhel a felelősség.

— A Pásti Tőzsde uj számi Ma­
gyar Pál vezetőcikkét közli. A Bie­
dermann uj fordulatairól, a svéd 
gyufatröszt magyarországi üzleteiről, 
a bécsi házhosszról, az Atisntica uj 
aranymérlegéről és tranzakc:ójáról, a 
pénzpiacról, a tőzsdéről rendkívül ér­
dekes cikkek számolnak be. Azon 
kívül biztosítási, vasipari, árupiaci 
szakmáról is érdekes uj híreket hoz- 
A Irp autőrovata is feltűnő informá­
ciókat közöl.

— Öntözzük a fákat. A meleg na­
pok beálltával a város egyes utcáin 
tavasszal elültetett csemetefák a hő­
séget nagyon megsinylik és tartani 
lehet attól is, hogy a szépen életnek 
induló fiatal fák teljesen elcsenevé- 
szednek, talán el is pusztulnak. Az 
illetékes hatóság a legnagyobb igye­
kezet mellett sem nyújthatja teljes 
mértékben a fiatal fáknak a megfe­
lelő gondozást, ezért felkérjük a kö­
zönséget, azaz a háztu'ajdonosokat, 
hogy a házuk előtt elhelyezett fiatal 
növendékfákst vegyék gondjukba s 

I hetenként egyszer kétszer egy-egy

frisseséget aa a leheletnek.

kanna vizet locsoljanak azokra. Kér 
jük ezt annál inkább is, mert hiszen 
mindenkinek külön is kellemes érzés, 
ha háza előtt a fák lombosak, élet­
képesek s ez által a levegő is tisz­
tábbá válik, amit ilyen munkával 
könnyen sikerül biztosítani. Az ön­
tözés szüksége a Fetöfi Sándor, a 
Mészáros Lázár utcákban, a járásbí­
róság előtti térségen stb merült fel. 
Legfontosabb azonban a Budapesti 
utón elültetett érzékeny juharfák ön­
tözése és védelembe vétele, mert 
ezek a nagy auló ás kocsiforgalom 
miatt különben is sokat szenvednek 
az állandó nehéz porrétegtől, amely 
fejlődésükben igen akadályozza őket.

— ReCika zeneiskola vizsga hang­
versenye. Rícska Ilona zeneiskolájá­
nak vizsga-hangversenye szombaton 
este fél 9 órakor volt a Nemzeti Ka­
szinóban. A hosszú műsort, melyet 
nagyszámú közönség hallgatott végig, 
a növendékek kitűnő eredménnyel 
adták elő. A növendékek kiváló ered­
ménye Recska Ilona kitűnő módsze­
rének, lelkiismeretes munkának és 
zenei tehetségének köszönhető.

— Petris Brúnó (Budapest, Váci 
utca) tánctanár szokásos nyári tánc- 
tanfolyamát junius hó második 
felében kezdi meg. Bővebbet meg­
érkezésekor.

— Szenvedő nöknéi a természetes 
.Ferenc József“ keserüviz könnyű, 
erőlködés nélkül való bélkiürülést 
idéz elő és ezáltal sok esetben rend­
kívül jótékony hatással van a beteg 
szervekre. A női betegségekre vo­
natkozó tudományos irodalom több 
alapvető megalkotója Írja, hogy a 
Ferenc József viz kitűnő hatásáról a

lőnie Asolone 1918-28 jun. 15,
A 23-ok emléknapja.

Irts : Wxttendorftr litván 23-as volt t. 
hadnagy.

(Folytatás)
Dacára a jelentékeny veszteségnek, 

a meghatározott időben elszántan 
rohant előre s keresztülhatolva a 
még széjjel sem darabolt drótakadá- 
tyokon, megtörte a kézigránátokkal 
és géppuskával védekező olaszokat 
a benyomult állásaikba. Miután több 
géppuskát és lángszórót megsemmi­
sített, legyűrve a terep nehézségeket, 
a túlsúlyban lévő ellenség több ellen­
támadását megtörve, négy órai ne­
héz küzdelem után mintegy 2 km. 
mélységben a monte Costonig tört 
etóre s ezzel a szomszédos erők elő­
nyomulását is lehetővé tette. Több, 
mint 1000 foglyot ejtett zászlóalja, 
síámos géppuskát, lángszórót, golyó- 
ssórót és hadianyagot zsákmányolt. 
As ellenség vess tősége halottikban

és sebesültekben igen nagy volt
A II. zászlóalj Kehrling Aladár 

parancsnoksága alatt pontos időben 
fölért a rohamállásba s onnan kö­
vetve az I. zászlóaljat több ellensé­
ges vonal átlépése után balra kanya­
rodott s ott egy nagyobb olasz csa­
pattal, mely keményen tartotta ma­
gát záróállásában, fölvette a küzdel­
met. Az olaszok kitűnő fedezékből 
gépfegyvertüzzel árasztják el sorain­
kat s nagy veszteséget okoznak ne­
künk. Kehrling százados rohamot 
parancsol s a zászlóalj, mint a szél­
vész tőr minden akadályon át az 
igen nehéz terepen, az oldalazó 
francia tüzérségi tűzben, a szívósan 
küzdő ellenségre. Véres közelharc 
fejlődött ki, tetemes veszteségekkel. 
A második zászlóalj sem enged a 
28-as becsületből és mire beesteledik 
elfoglalja a záróállást s az életben 
maradt 200 olaszt foglyul ejti.

Szathmáry alezredes III. zászlóal­

jával is derekasan kitett magáért. Ál­
lása előtt levő szakadék megkerülése 
után az I.-vel párhuzamosan haladt 
előre s csak mikor az utánpótlás és 
az összeköttetés megszűnt, engedett 
a magasabb parancsszónak, mely 
visszavonulást rendelt el.

Az ezred fényesen oldotta meg a 
rábízott feladatot, sőt jóval tovább 
ért a kitűzött pontnál amit első nap 
el kellett foglalnia és várta a további 
előnyomuláshoz az anyagpótlást. A 
további előnyomulás azonban be 
lett szüntetve, mert Montellonál in­
tézett főtámadás megakadt, majd 24 
órával később visszarendeltettünk 
eredeti állásunkba.

A fényes sikernek áldozatai is 
nagyok voltak. Krehrling százados 
zászlóalj-parancsnok, Mihályi fő­
hadnagy századparancsnok, Kollár 
hadnagy zászlóalj segédtiszt és még 
több tiszt ott eset el a küzdők élén 

í ■ velük esett el a legénység ni­

ne — java. Sebesültekben pedig 
nagyon súlyos veszteséget értünk.

Hőseink ott porladnak az Aso- 
lonén hevenyészel kőrakások alatt s 
némaságukban, elhagyatottságukban 
is hirdetik a 23-mes gyalogezred 
dicső tetteit. Mi pedig, akik Isten kü­
lönös kegyelméből túléltük a világ­
háború minden fergetegét csendes 
imában emlékezünk meg hőseinkről 
Ti megdicsőültek pedig könyörögje­
tek az Urnái érettünk, hogy mi még 
élhessünk azért, amiért Ti meghal­
tatok I Száz és ezer halálból megme­
nekült életünk egy eljövendő vihar­
nak legyen záloga, amikor helyette­
tek is sikra szállunk s visszaszerez­
zük drága hazánkat. Az Ur zsámo­
lyánál cask úgy akarok veletek ta­
lálkozni, hogyha a Zombori Ferenc 
József laktanyára, Kassára, Kolozs­
várra, Pozsonyrs, a Kárpátokra és 
az Adriéra újra kitűztük a magyar 
lobogót! (Vége).,
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Egészségügyi haskötők orvosi rendelésre. — Gyermekágy előtt és után, gyomor- és bél- 
sülyedés, vándorvese, has és köldőksérv, méhsülyedés, lógó has 

eseteire és hasfali műtétek után.
Mértékrendelések a leggyorsabban és legpontosabban készülnek

Lázár Sámuel cég kötszerosztályán, Vörösmarty-u. 8. Telefon: 272
aját kísérletei alapján is alkalma 

volt meggyőződést szerezni. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és 
?üsz«rüzletekben.

Pályaválasztás.
Most, hogy az iskolaév vége felé 

közeledik, amikor a tanuló ifjúság 
az élet tranbulinjáról fejest ugrik az 
élet zavaros hullámaiba, amikor pá­
lyát választ, a legfonlosabb és a 
legnehezebb perceit éli.

Mert bizony nagyon sok müveit 
ember él ebben a nemzedékben — 
és mindig eggyel több, mint az em­
ber gondolná — aki sokszor igy 
kiált fel magában, sőt nem i> min­
dig magában : „Istenem, elhibáztam 
az életpályámat.“ És kiszámithaí'an 
az ^ bár, az a veszteség is, amit 
nemcsak egyesek, családok és élet­
hivatások veszítenek, hanem maga a 
Haza is vészit abbén, emit egy ki­
váló áIlmm(cif:U ezzel a kifakadással 
fejezett ki :

„Nálunk az a hiba, hogy it min­
denki a más helyén ül és másnak 
a dolgát végzi.“

Ezért is, meg az egyén lelki meg­
elégedettsége, boldogu ása miatt ia 
nagyon fontos lépés előtt áll az 
életbelépő ifjúság.

A pályaválasztásnál nagy-fontos- 
ságu a testi rátermettség, az egész­
ség, valamint a lelki hajlamosság. 
Az ifjút sohasem szabad valamely 
pályára, amelyre tehstságet, hajlamot 
nem érez, ráerőltetni, vagy amelyre 
testi tu'ajdonságai nem teszik alkal­
massá. Szem előtt tartandó azon­
kívül az is, hogy a választott pá­
lyán el tud e majdan helyezkedni, 
tudja-e majdan biztosítani pályáján 
az életnívót, amelyet elérni akar. 
Mert az ilyen csalódások forrásai 
azoknak a kifakadásoknak, amelyek­
nek értelme abban csúcsosodik ki, 
hogy : Rosszul választottam*. Csak­
hogy akkor már késő a bánat.

Egyszer régen erről a dologról 
igen érdekes adatokat olvastam. Már 
maga az is igen érdekes, hogy 
1919 ben, mikor nálunk Kun Béla 
ült bele az ország trónusába, Né­
metországban, a német faj védelme 
szempontjából elrendelték, hogy meg­
felelő hivatalok (Berufämter) töreked­
jenek az életpályaválasztásánél szük­

séges testi és lelki arravalóságot és 
hajlamot, valamint a kívánt életpálya 
gazdi sági feltételeit is figyelembe 
venni s a tanácsadásnál az orvost is 
belevonni a tanácskozásba.

Ezek a tan&csc-k nem ug\, mint 
náiunk szokás, hanem nrgativ mó­
don vannak megszerkesztve. A kér­
dés úgy szó!, hogy a jelentkező mi­
lyen pályára nem alkalmas, már térti 
szervezeténél fogva sem. Mert mit ér 
az, ha íz ifjút, aki gyenge testi szer­
vezetű, vriami súlyos tanulással járó 
tudós pályára engedik s 20—22 éves 
korában ronccsá lesz s meghal ? El­
lenben miiyen okos dolog az, ha a 
tüdöbajía hajlamos gyermeket olyan 
pályára beszéljük rá, ahol friss leve­
gőhöz segítjük például erdész, gaz- 
dász stb.

Nem akarom én a világért sem 
azt, hogy még ezzel a ^hivatallal is 
sztporitsuk az eddigieket, csak figyel­
messé akarom tenni azokat, akiket 
illet, szülőket, tanítókat, tanárokat, 
tanfelügyelőket, hogy például a kö­
zépiskola IV. és VIII osztálya végén 
ehhez hasonló vizsgálódások, szülői 
értekezletek keretében bizony nem 
ártanának.

A hajlam az ifjún múlik, viszont 
a rátermettség tekintetébrn a tanító, 
a tanár szólhat hozzá legkompeien- 
sebbül, mert hiszen ű ismeri a gyer­
meket e tekintetben, feltétlenül job­
ban mint a szü ő. lit a tanár tanácsa 
négy súllyal esik a latba. Viszont a 
taníttatás anyagi oldalát tekintve a 
szülő dolga megfontolni, hogy a 
szükséges anyagiak biztosi'va van­
nak e a választott életpálya befeje­
zéséhez.

Nagyon jól tudja mindenki, hogy 
igen soksn például beiratkoznak az 
egyetemre, különösen a jogi fakul­
tásra s közben állást vállalnak vagy 
otthon tanulnak s csak vizsgázni 
mennek fel olyan tanárokhoz, akiket 
talán egyszer sem hallgattak s ha a 
szerencse kedvez esetleg minimális 
tudással, diplomához jutnak. Hogy 
aztán sz ilyen az életben hogyan 
tölti be a helyét, az más kérdés.

Mint látjuk a pályaválasztásnál a 
testi rátermettség, a szellemi arra- 
valóság, az anyagi eszközök, a haj­
lam, mind olyan fontos tényezők, 
amik feltétlenül figyelembe veendők.

REMINóTON
irózépek. elinmrt legjobb minőségben.
§08T 18 havi részletfizeiésre

Képviselet F- änkel és Horváth-nál.
mozi.

Lón Ch-mey — a film äFrego!i“-j4- 
nak szenzációs újdonságát mutatja 
be szerdán az Uránia. A film a cir­
kuszi artisták életéből meriii történe­
tét és Lon Chaney bravúros, mar­
káns alakítása mellett Norman Kerry 
és Joan Gríwford csillogtatják kifej­
lett művészetüket,

Salamon Béla és a Teréz-köruti 
színpad junius 25 én, hétfőn tartja 
szokásos nyári vendégjátékát az 
Uránia filmszínházban.

Vásárok.
19. Kedd : Apostag, Békéscsaba (ló), 

Magyarmecske, Mihályi.
20. Szerda : Békéscsaba (kirakó), 

Kaba.K.-K. Hslas (20—21), Ö iszent- 
páter, Ztém'oék.

21. Csütörtök : Bodvaszilas, Gindli- 
cselád, Hortobágy, Pacsa, Pates, S Itő.

22. Péntek: Dömsöd (állat), Ko 
mádi, Szarvas (ió).

23. Szombat: Dömsöd (kirakó), 
Makó (állat), Szarvas (ló).

24 Vasárnap: K. K. Dorozsma, 
Kisújszállás, Makó (kirakó), Nagykö­
rös, Szarvas (kirakó), Székesfehérvár 
(24—25), Visegrád (cs. kirakó).

25. Hétfő: Balassagyarmat (állat), 
Barcs, Bánoksztgyörgy, Csorna, Du 
napaíaj (áitet), H.-böszörmény, Igái, 
Kiskomárom, Komárom, Körmend, 
Mándok, Mezőkövesd, Mohács, Mozgó 
Mosonszentjános, Nagyvázsony (állat) 
Nova, Pásztó (állal), Riese, Sajószt- 
péter, Szászvár, Szob, Tiszacsege, 
Ujszász, Vác, Zalasztgróf, Zákány.

26 Kedd : Balassagyarmat (kirakó), 
Dunapataj (kirakó), Gesztély, Kőiesd, 
Nagyharsány, Nagyvázsony (kirakó), 
Ráckozár.
mWtVMMMWWiHMáMI

Leptulajdonos: Uj Elet eytmida r, t,
trelető* kiadó 6« kiadóhivatal veaető :

Kránitz István.
MMIMlMlMMIMl

Csónak
6—8 szeftélyes, teljesen iókar- 
ban, elutazás miatt sürgősen

eladó.
Cim a kiadóban.

Négy évi gyakorlattal bíró tisztvise­
lőnő ki a könyvelésben, levelezésben 
és gépírásban teljes jártassággal bir

állást keres.
Szives megkereséseket a kiadóhiva­
tal továbbit. Pénzlárnoknői állást is 

vállalna ovadékkah

Eladó ház.
Kígyó ucca 29 számú ház szabad­

kézből eladó.
Érdeklődni ugyanott.

mwwwwvmwiMwmui

amerikai autók le­
szállított árbanUj-tpsu 

Morris - Cowley
4 berékfékes nyitott luxus sze­
mélyautó complett felszereléssel, 
rendkívül erős, kitünően párná­
zott es kényelmes ülésekkel ame­
rikai tetővel IP.

Morris - Oxford
4 kerékfékes nyitott luxus sze­
mélyautó gazdagon felszerelve 
rendkívül erős, kitünően párná­
zott, kényelmes ülésekkel, ame­
rikai tetőveit Elegáns, gazdegon
felszerelt tartós f)OOOP 
Kényelmes fi
zetési feltételek. Felvilágosítással 

szolgál

Salamon Sándor Baja. Tel. 157-

RENAULT
automobilok,

teherautók, a legmegbízhatóbb. Kevés üzem­

anyag, ízléses kivitel, kegvező fizetési 

feltételek. Részletes felvilágosítást nyújt 
és a kocsi megtekinthető a képviseletnél:

Safir Józsefnél
Baja, Tóth Kálmán-ucca 19. szám.

Telefon : 331.

Komoly érdek ődőt útra 
viszek.
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Vi Burgonya
olcsóbb mint bárhol

Rozsa KI la
Opel Autók j Rayal Enfield 

Norton j Supel Excelsior
D. K. W. molorkarekp.rok es csolnakmotorok

Wollmann ! REMINGTON
varrógép
><G bevAlt jó minőségben

'fíe c/yező/liefest/e/fe/e/eA
<3 ................... wwivim.-iiMd..Hnwa ■

SINGER VARRÓGÉP.
* As ZV é NVTÁRSA»AQ,

kitűnő minőségű kézzel váloga­
tott egészséges áru

Stein burgonyakeresk.
Patak ncea 7.

Baja, Erzsébet kir utca 10 wiiiwwiiwMimMwaw
^(■fíWí r. OS*VW

£f=

Háztulajdonosok ! 
Megvételre keresek három szoba, 

mellékhelyiségekkel biró 250 51 kő­
iül i telken álló
házat.

Ajánlatokat írásban vagy szóbeli­
leg kérem megbízottam : Mészáros 
Rózsa urhftlgy Baja, városháza $0. 
sz. juttatni.

Közvetítők nem dijazíatnak.

mHMHHMWWMWWM

Ruházati cikkek:
Legolcsóbb vásárlási forrása

Welcbner Lőrinc
rCíöskereskedése Erzsébet királyné ucca 6

Eladó
e§y fuvarozó autó 6 üléses. Bő­
vebbet ifj. Cserba György íti- 

szerkereákedőnél.

tjjjeiiszolnéfatnHar!

Junius 18 Lói junius 25 ig.
< Éggel fél 8 óráig és vasárnap

délutíc nyitva
Gyarmati Emil 

dr Makrai László
gyOsyiizertáf«.

l%#y„

RÖFÖSARUK:
Legnagyobb választék, 

legkedvezőbb arak,
W eíchner Lőrinc
Srr.sébel királyné-ucca 6. bz.

Staúffer
dobozos ementháli a legjobb

Kapható mindenhol!
F 6 1 e r a k a t:

Krausz Testvérek Utódánál

Üzletnek alkalmas jóforgaltrw

sarokház eladó.
Bővebbet Szeremlei utca 44. sz.

pesték jó, olcsón
csak

Tánezoi Ernő
szaküzletében Baja, Erzsébet királyné-u. 5 sz. Telefon 85.

Oiaj- és zomár cfesték minden színben, lino eum és bo­
rostyán pauiofestek, parkett-beeresztő és fényesítő, sárga 
es fehér viisz, paraffin parkettkefék nagy választékban. 
Nagytakarításhoz: Brunelin, terpetin, benzin, sósav, szóda, 
szsppan, lugkö, sikárkeíe és mindenféle háztartási cikkek. 
Amerikai légy- rovat irtok. Amerikai Impregnált fémcipö- 

és butortisztitó ruha Sálán fertőtleníti.

Csónakfesték és csónaklakk
a legjobb minőségben.

Írógépek.
Kerékpárok Varrógépek

Gramofonok
Tényleges garancia me lett, legolcsóbban kedvező 

részletfizetésre

Frankel es Horváth - nál
Budapesti-ut 16. szám.

Első Magyar Gazdasági gépgyár R. T.
f'Udapest, VI. Vaci-ut 19.

ujszerkezetű cséplőgépéi a legjobbak,

mert acétkeretesek 
mert eredeti svéd Jcettössoni 

önbeálló, golyós csap­
ágyakkal bírnak 

mert tisztitófelűleteik rendkí­
vül nagyra méretezettek 

mert legtökéletesebb cséplési 
eredményt szolgáltatják 

mert könnyű súlyúknál fogi ", 
bármely traktorkor a • 
kalmaz hatók

FOipOfl TRiygOÍ^
a gazda univerzális erőgépe 
csépel szánt vonlát

olcsó
könnyen kezelhető 
keveset fogyaszt

Előnyös feltételek mellett szállítja :
Autorizáit Ford képviselet

Autómobil és Traktor Kereskedalmi R. T.
Budapest VIII. Rákóczi-ut 19.

Kerületi képviselet:

Salamon Sándor, Baja.

-
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Olcsó és fényes temetéseket rendez
a

Gondviselés
temetkezési vállalat.

Belvárosi plébániával szemben, Haynald-utca. Szép gyász­
kocsi ; koporsókban; szenfödelekben nagy választék.

HSÍüar jó könyvedet olvasni?
Még részletre is kaphat 

az „UJELET“ R. T.-nál Baján.
.....................................

Nyomatott es Ul Klet t. í. könyvnyomdájába Baja.
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